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I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
     SECRETARÍA MUNICIPAL    
                        
 
  
 

                                         

                                       

                                                                      

ACTA Nº 16/2014  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                   En la Comuna de Qui l lota a 16 de abr i l  de 2014 en el  "Salón Alcaldía”,  en 
presencia del  Secretar io(s) Munic ipal  Sr.  Patr ic io Encalada Ahumada, quien actúa como 
Ministro de Fe y del  Concejal  Mauric io Ávi la Pino, Concejal  Dr.  Fernando Puentes 
Wasaff ,  Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Concejal  Roberto Vergara Saavedra, 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva Sr.  Alcalde abre la Sesión en nombre de Dios s iendo 
las 8:50 horas.  
     
Concejala María Baeza Hermosi l la no asiste porque se encuentra en Comisión de 
Servic io como integrante de la Comit iva de ayuda en la Zona Norte del  país.  
 
 
 

T A B L A 
 
 
 
1.- CUENTA SR. ALCALDE. 
2.- CUENTA DE CONCEJAL RAMÓN BALBONTIN LEIVA- VIAJE A CONCEPCIÓN. 
3.- PRESENTACIÓN CENTRO DE SALUD FAMILIAR – SAN PEDRO. 
4.- PATENTES MUNICIPALES. 
5.- DIETA – CONCEJALES. 
6.- MODIFICACIÓN ACUERDO Nº 102/14 ACTA Nº 11/2014, ESTACIONAMIENTO 
     PLAZA LOS CEIBOS. 
7.- SOLICITUD APORTE MUNICIPAL AL PRODESAL  QUILLOTA1. 
8.- MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS. 
9.- VARIOS. 
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1.- CUENTA SR. ALCALDE. 
 
1.1 Sr. Alcalde informa sobre el viaje de ayuda a Alto Hospicio, adicionalmente explica que el informe del 

viaje a Medellín lo hará en el próximo Concejo en que esté presente, pero adelanta una breve 
exposición.  
 

1.2 Sres. Concejales opinan sobre las catástrofes ocurridas en el Norte y Valparaíso, y sobre el rol de 
BANAMOR en estas instancias. 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino pide que quede en Acta que todos los aportes que llevó junto con el Concejal 
Alejandro Villarroel Castillo se entregaron efectivamente. 
 
1.3  Sr. Alcalde da cuenta sobre el rescate de personas en situación de calle específicamente de  don  Juan 
Zacarias Hidalgo Peña. 
 
 
2.- CUENTA DE CONCEJAL RAMÓN BALBONTIN LEIVA- VIAJE A CONCEPCIÓN. 
 
Sr. Alcalde ofrece la palabra al Concejal Ramón Balbontín Leiva quien da cuenta de viaje a Seminario en  la 
ciudad de Concepción y expone: 
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Concejal Mauricio Ávila felicita al Concejal Ramón Balbontin Leiva por su presentación y pide quede 
constancia en Acta. 
 
ACUERDO Nº 143/14: Por unanimidad se aprueba dejar constancia de la entrega de informe de 
participación del Concejal Ramón Balbontín Leiva en el Curso “Nuevas Expectativas para la 
Educación Pública”, realizado desde el 27 al 31 de Enero de 2014, en la ciudad de Concepción. 
 
3.- PRESENTACIÓN CENTRO DE SALUD FAMILIAR – SAN PEDRO. 
 
Sr. Alcalde hace reconocimiento al Centro de Salud Familiar de San Pedro y ofrece la palabra al Director 
del Departamento de Salud Municipal, Asistente Social Víctor Alvarado Miric quien informa que el equipo de 
profesionales Salud Quillota del Centro de Salud Familiar (CESFAM), obtuvo el Primer Lugar en Concurso 
de Buenas Prácticas en Gestión de la Atención Primaria de Salud, que realiza la Asociación Chilena de 
Municipalidades y que eligió a la Feria Ecológica de San Pedro como la mejor del país, siendo la segunda 
vez que el Departamento de Salud Municipal de Quillota obtiene este galardón ya que el 2012 lo hizo con el 
Plan Comunal de Vacunación contra el virus del Papiloma Humano.  
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4.- PATENTE MUNICIPAL SOCIEDAD E INVERSIONES CHO Y YU LTDA. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento 

 
 

Sr. Alcalde propone autorizar la Patente de Alcohol tipo C “RESTAURANT DIURNO Y RESTAURANT 
NOCTURNO”, a nombre de la SOCIEDAD E INVERSIONES CHO Y YU LTDA.” RUT 76.925.510-9, ubicada 
en Carlos Condell Nº297 – 299 esquina de la calle La Concepción de Quillota. 
                                                                                                                                                                                                                         
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 144/14: Por unanimidad se aprueba autorizar la Patente de Alcohol tipo C 
“RESTAURANT DIURNO Y RESTAURANT NOCTURNO”, a nombre de la SOCIEDAD E INVERSIONES 
CHO Y YU LTDA.” RUT 76.925.510-9, ubicada en Carlos Condell Nº297 – 299 esquina de la calle La 
Concepción de Quillota. 
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5.- DIETA – CONCEJALES. 
 
Sr Alcalde propone fijar en 15,6 UTM Dieta Mensual del Concejo Municipal, y se aumenta una 
Asignación Anual  de 6 a 7,8 UTM conforme a lo establecido en la Ley 18.695 Orgánica 
Const i tucional  de Munic ipal idades.  
 
ACUERDO Nº 145/14: Por unanimidad se establece que:  
1.-  La Dieta mensual que percibirán los Concejales por el  desempeño de sus 
funciones desde Abri l de 2014, conforme a lo indicado en el  Art .  88 de la Ley 
20.742, será de 15,6 UTM. 
2.-  Se f i ja aporte de cumplimiento asistencia a las Sesiones Ordinarias y 
Sesiones Extraordinaria de Concejo Municipal ,  una Asignación Anual de 7,8 
UTM conforme a lo establecido en la Ley 18.695 Orgánica Constitucional de 
Municipal idades.”  
 
 
6.- MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
 

a)  

 
 
Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria por ajuste al Programa Social, correspondiente al 
mes de abril de 2014. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO Nº 146/14: Por unanimidad se aprueba la  siguiente Modificación 
Presupuestaria por ajuste al Programa Social,  correspondiente al mes de Abri l  de 
2014:  

 
 
 

b)  
 

 
Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria por ajuste al Programa Social, correspondiente al 
mes de abril de 2014. 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO Nº147/14: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación 
Presupuestaria por ajuste al Programa Social,  correspondiente al mes de Abri l  de 
2014:  

 
 

c)  
 

 
Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria por ajuste al Programa Social, correspondiente al 
mes de abril de 2014. 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO Nº 148/14: Por unanimidad se aprueba la  siguiente Modificación 
Presupuestaria por ajuste al Programa Social,  correspondiente al mes de Abri l  de 
2014:  

 
 
 
 
 

d)  

 
 

Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria por ajuste al Programa Social, correspondiente al 
mes de abril de 2014. 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO Nº 149/14: Por unanimidad se aprueba la  siguiente Modificación 
Presupuestaria por ajuste al Programa Social,  correspondiente al mes de Abri l  de 
2014:  

 
 
 
 
 
 
 

e)  
 
 

 
Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria por ajuste al Programa Social, correspondiente al 
mes de abril de 2014. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO Nº 150/14: Por unanimidad se aprueba la  siguiente Modificación 
Presupuestaria por ajuste al Programa Social,  correspondiente al mes de Abri l  de 
2014:  

 
 
6.- MODIFICACIÓN ACUERDO Nº 102/14 ACTA Nº 11/2014, ESTACIONAMIENTO PLAZA LOS CEIBOS. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO Nº 151/14: Por unanimidad se aprueba modificar el  Acuerdo Nº102/14, Acta 
Nº11/2014 adoptado por el Honorable Concejo Municipal en Sesión Ordinaria de 17 
de Marzo de 2014 en el siguiente sentido: 
 

• Donde dice:  
 Lote 1, se reserva para carga y descarga.  

• Debe decir:  
 Lote 1, se reserva como parada de buses rurales y zona de carga-descarga en  los 
            horarios permitidos. 
 

• Donde dice:  
 Lote 3, 4 y 5, se distribuiría en Línea Boco con 7 cupos, San Pedro con 5 cupos  y  Tacora con 4 

cupos a distribuir. 
• Debe decir:  

 Lote 3, 4 y 5, se distribuiría por parte del Concejo de Taxis Colectivos de  Quillota entre las Línea 
Boco, San Pedro Tacora con un total de 15 cupos.  

 
• Donde dice:  

 Lotes 6 y 7 con 7 cupos en total para las Líneas El Silo y Los Independientes, la  
 distribución de los cupos se definirá con los operadores. 

• Debe decir:  
 Lote 6 Línea El Silo con 3 cupos. 
 Lote 7 Línea Los Independientes con 4 cupos. 
 

• Donde dice:  
 Lote 8, Bus Boco. 

• Debe decir:  
 Demárquese y señalícese  un sector frente a Ferretería San Pedro, con  prohibición  
            de estacionar y detenerse, con el fin de evitar bloque de entrada a  ésta. 
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7.- SOLICITUD APORTE MUNICIPAL AL PRODESAL  QUILLOTA1. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento 
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Sr.  Alcalde propone aprobar  Apor te Munic ipal  de  $17.876.032.- ,  d ispon ib les  en e l  
Presupuesto DIDECO 2014,  más apor te no monetar io de Ac t ivos y Serv ic ios ,  como 
Contrapar te Munic ipa l  a l  Programa PRODESAL Qui l lo ta  1,   cor respond iente  a la  Temporada 
Agr íco la  2014-2015,  es tablec iendo e l  compromiso de l  Concejo Munic ipa l  para  que e l  
Apor te Enero/Abr i l  de  2015 sea incorporado en e l  Presupuesto Munic ipal  2015.  

 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 152/14: Por unanimidad se aprueba Aporte Municipal  de $17.876.032.-  
(diecis iete  mil lones ochocientos setenta  y seis  mil  t re inta y  dos pesos) ,  disponibles  
en e l  Presupuesto DIDECO 2014,  más aporte no monetario  de Act ivos y Serv icios ,  
como Contraparte  Municipal  al  Programa PRODESAL Quil lota  1,   correspondiente  a la  
Temporada Agrícola  2014-2015,  estableciendo el  compromiso del  Concejo  Municipal  
para que e l  Aporte Enero /Abri l  de 2015 será incorporado en e l  Presupuesto Municipal  
2015,  y se distr ibuye de la siguiente manera:  
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8.- VARIOS. 
 
8.1 DEUDAS POR DERECHOS DE ASEO DOMICILIARIO 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento sobre convenio de pago de derechos de 
aseo en la condonación de multas e intereses. 
 
 
 

 
 
Sr. Alcalde propone aprobar celebrar convenio de pago por Deudas Morosas de Derechos de 
Aseo Domici l iario, y condonar multas e intereses por d icho concepto, según lo 
establecido en el  Artículo 11 de la Ley Nº20742, publ icada en el  Diario Of icial  el  01 de 
Abri l  de 2014. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 153/14: Por unanimidad se aprueba celebrar convenio de pago por 
Deudas Morosas de Derechos de Aseo Domiciliario,  y condonar multas e 
intereses por dicho concepto, según lo establecido en el Artículo 11 de la Ley 
Nº20742, publicada en el Diario Oficial el 01 de Abril  de 2014 .  
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8.2 COMODATO ÁREA DE EQUIPAMIENTO POBLACIÓN TEOBALDO SANGUINETTI. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento 
 

 
 

Sr. Alcalde propone otorgar Comodato por 20 años a la “Junta de Vecinos La Esperanza de Sanguinetti”, 
del terreno consignado como sesión área de equipamiento, ubicado en calle Principal 451 a un costado del 
Lote 21.   
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 154/14: Por unanimidad se aprueba otorgar Comodato por 20 años a la “Junta de 
Vecinos La Esperanza de Sanguinetti”, del terreno consignado como sesión área de equipamiento, 
ubicado en calle Principal 451 a un costado del Lote 21.  La Organización Territorial cuenta con 
Personalidad Jurídica Nº203, representada legalmente por su Presidente José Mena Papagallo, 
Cédula Nacional de Identidad Nº11.520.393-2, domiciliado en V. Teobaldo Sanguinetti calle 1 Nº16 
Quillota. 
 
8.3 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo informa que Marcelo Forni, ejecutivo de CorpArte dona derechos de 
exhibición de una película a seleccionar de Estudios FOX a beneficio de los damnificados. 
 
8.4 
Concejal Mauricio Ávila Pino solicita reunión de Mesa del Deporte y además señala que la Radio Caramelo 
solicita el Gimnasio Municipal para realizar evento solidario. 
 
8.5 
Concejal Roberto Vergara Saavedra señala que una Villa solicita se retire ayuda que tienen para Valparaíso 
y  otra Villa quiere construir su Cierre Perimetral. 
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8.6 
Concejal Ramón Balbontin Leiva: 
1.- Comenta sobre el mal estado de algunas calles que tienen Lomos de Toro naturales, y que por Calle 
Molinare hay dos en la población municipal. 
2.- Plantea que hay problemas con luminarias. 
3.- Señala que trabajos de ESVAL en el Cerro Mayaca no son realizados en el material que corresponde, 
porque se está colocando asfalto donde debería haber hormigón. 
 
Sr. Alcalde solicita a Director de Obras Municipales realice un catastro y se oficie a ESVAL. 
 
Sr.  Alcalde agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios munic ipales y 
c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las 10:40 horas.  

 
 

 
 

PATRICIO ENCALADA AHUMADA DR. LUIS MELLA GAJARDO 
 INGENIERO EN TRANSPORTE 
 SECRETARIO MUNICIPAL(S)  

ALCALDE 

 
 


